

Вестник культуры

С книгой – по жизни

– Наталья Леонидовна, расскажите немного про себя.

– Место моего рождения – г. Новокузнецк, куда родителей направили по распределению после окончания вуза. Папу, как молодого инженера, направили для работы на большой кузбасский завод, а мама поехала с ним. После окончания распределительного срока вернулись жить в Славгород. Отец Леонид Иванович Старовойт – по образованию инженер, всю жизнь проработал на производстве, возглавлял конструкторский отдел завода КПО, потом был главным инженером радиозавода, имеет знак «Заслуженный изобретатель РСФСР», так как является автором 30 изобретений и огромного количества рационализаторских предложений. Мама Галина Алексеевна Старовойт всю жизнь работала главным бухгалтером в санэпидстанции, в спортомитете города. Так что библиотекарей в семье не было. Но была любовь к книге. В семье читали все и читали много. Поэтому, выучившись чтению с четырёх лет, я тоже полюбила книги. А что касается того, кем я в детстве мечтала стать? Мечтала о многом: разносить почту, выходить в космос, делать причёски, растилить цветы, писать книги, строить дома, играть в кино и снимать его, печь хлеб, раскачивать древние курганы, шить наряды и многое другое. Это из того, что пришло на память. Объять необъятное, в общем.

– Окончив школу, где вы продолжили обучение? Почему стали именно библиотекарем?

– После школы я поступила заочно в АлтГУ и сразу пошла работать, потому что хотелось независимости в финансовых средствах. С истфака ушла с третьего курса, но, тем не менее, поступила и окончила Новосибирский государственный

В текущем году лауреатами премии главы г. Славгорода в различных сферах деятельности стали 13 наших земляков. Так, в области культуры этой престижной наградой отмечена главный библиотекарь ЦБС Н. Л. СТАРОВОЙТ. Наталья Леонидовна является разносторонней личностью, интересным собеседником, талантливым человеком и профессионалом своего дела. В интервью «СВ» она рассказала о том, как можно привить любовь к чтению у детей, какая она – современная библиотека и в чём плюсы её профессии.

педагогический университет по специальности «Социальная педагогика». До работы библиотекарем сменила несколько профессий, или, как сказала моя замечательная коллега, ведущий библиограф Центральной библиотеки Н. В. Остролукская, произошло несколько профессиональных реинкарнаций. Случайное – не случайно, возможно благодаря предыдущему профессиональному опыту, работа в библиотеке, которая, к слову, требует множества компетенций, приносит максимальную реализацию. И сегодня я очень благодарна, что в 2015 году директор ЦБС г. Славгорода Оксана Марзатаевна Некрасова, разглядев в моём резюме соискателя некий потенциал, зачислила меня в штат. С тех пор работаю библиотекарем:

– Кого бы вы отметили, как наставника?

– Мне посчастливилось прийти в библиотеку, когда ещё там трудились уникальные специалисты, отдавшие профессии по 30-40 лет. Сейчас эти сотрудники на заслуженном отдыхе. С удовольствием и благодарностью вспоминаю сотрудничество с коллегами: С. В. Жуль, Н. В. Остролукской, Е. И. Черненко, Е. Л. Мальевой и В. И. Протас. Это люди энциклопедических знаний и высочайшего профессионализма.

– Чем вам нравится ваша профессия?

– С одной стороны многозадачность может вымотать, но она же даёт огромную мотивацию к

саморазвитию. А ещё я люблю наш коллектив, хорошие люди рядом – это дорогое стоит.

– Охарактеризуйте нынешнего читателя, какой он? Чем его можно удивить?

– Нынешний читатель более требователен не только к качеству книжного фонда библиотеки, но и к эстетической составляющей пространства учреждения, к его комфорту и функциональности. За виртуальной Интернет-средой, чья активность и изменчивость базируется на привлечении внимания пользователей, библиотеке угнаться нереально. Но, наверное, у нас другая миссия. Тем не менее, библиотекари нового поколения

активно используют новые технологии в созидательных и просветительских целях, привлекая к чтению новых читателей.

– Вы за библиотеку в её традиционном укладе или, всё же, в современном?

– Ох, непростой вопрос. В библиотечных Интернет-сообществах сторонники той или иной точки зрения ломают копы в не прекращающихся спорах именно об этом. Лицо мне, конечно, не хотелось бы потерять библиотеку с книгами и библиотекарями. Но вот уже и наша библиотека провела модернизацию, и сейчас, предложи мне вернуться в то старое библиотечно пространство, я бы, скорее всего, не

согласилась. Слишком сильный контраст.

– В каких конкурсах участвовали, и каких результатов добились?

– Если речь идёт о личных конкурсах, то дважды выдвигалась на участие в краевом конкурсе профессионального мастерства «Лучший библиотекарь года», но не победила. А вот наша работа в команде оказалась весьма успешной. Начиная от модернизации в рамках наципроекта «Культура» и заканчивая свежими победами в краевых конкурсах библиотечных проектов: городской исторический квест «По следам реформатора» и литературные «Сейфуллинские чтения». Эти проекты коллектив библиотеки сейчас реализует. На сайте библиотеки есть интересная и актуальная информация об этапах их реализации.

– Какие награды у вас имеются?

– Благодарственные письма и Почётные грамоты городского уровня. И, безусловно, неожиданным и очень приятным событием в этом году стало вручение премии главы города.

– Что значит для вас эта награда?

– Не буду кривить душой, я очень тронута. Повторюсь, о номинации мне сообщили перед Днём города, когда пригласили на награждение. Поэтому премия главы города была настоящим сюрпризом. Я испытываю благодарность, ведь среди множества достойных славгородцев был отмечен и мой труд.

– Есть ли какой-то способ привить любовь к чтению?

– Опираясь на личный опыт, убеждена, что легче всего привлечь к чтению именно через семейное воспитание. Если вся семья читающая, то дети легко примут и полюбят книгу.



Наталья Леонидовна Старовойт.